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ІНТЕРАКТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНО СПРЯМОВАНОЇ ІНШОМОВНОЇ 
КОМУНІКАТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МАЙБУТНІХ ЕКОНОМІСТІВ 
Логвинюк Наталія, аспірант,  Бляшевська А. В., канд. пед. наук, доц. 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 
Постановка проблеми. На шляху реалізації концепції національного виховання і професійної підготовки 

спеціалістів важливим засобом є розробка  і впровадження оригінальних педагогічних технологій, які відповідають 
потребам розвитку особи, сприяють розкриттю її індивідуальних здібностей, готовності до вирішення складних 
життєвих проблем, поповненню складу інтелектуальної еліти України. Трансформації у суспільстві та прорив 
науково-технічної революції змінюють соціальне замовлення щодо якості підготовки фахівців і, таким чином, 
змінюють прийоми та методи підготовки випускників вищих навчальних закладів.         

Аналіз останніх джерел та публікацій. Дане питання представлено в Загальноєвропейських рекомендаціях з 
мовної освіти [1]. Аналіз публікацій свідчить, що в останні роки все частіше піднімається проблема використання 
інтерактивних технологій в навчанні. Це, насамперед дослідження таких науковців як: С. Гончарова, Г. Волошиної, 
О. Комар, Л. Скрипник, В. Щербини та ін., в яких головна увага зосереджена на сутності поняття технологія та її 
використання в навчально-виховному процесі.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Автори О. Пометун та Л. Пироженко зазначають, що методи 
інтерактивного навчання можна поділити на дві великі групи: групові (,,Робота в парах“, ,,Робота в трійках”, 
,,Карусель”, ,,Робота в малих  групах”, ,,Акваріум”) та фронтальні (,,Велике коло”, ,,Мікрофон”, ,,Незакінчені 
речення”, ,,Мозковий штурм”, ,,Аналіз проблеми”, ,,Мозаїка”) [2].  

Ефективне впровадження інтерактивної технології можливе лише за дотримання певних умов. У нашому 
дослідженні під педагогічними умовами, які сприяють формуванню професійно спрямованої іншомовної 
комунікативної діяльності майбутніх фахівців, ми будемо розуміти сукупність умов та засобів від яких залежить 
ефективність використання інтерактивних технологій у навчальному процесі, а саме забезпечення особистісно-
орієнтованого підходу у вивченні іноземної мови та дотримання методик використання інтерактивних технологій 
навчання  для формування іншомовної професійної діяльності.  

Інтерактивні технології навчання широко використовуються на практичних заняттях у Волинському 
національному університеті імені Лесі Українки. Так, великий інтерес у студентів викликають заняття, проведені за 
методом ,,піраміди” та ,,мозкового штурму”. 

Метод ,,піраміди” може використовуватися під час роботи з різноманітними темами. Він вимагає активної 
участі всіх членів групи в роботі й обговоренні. Перевагою даного методу є гнучкість, оскільки він не завжди може 
складатися із сталих стадій. Наприклад, викладач може запропонувати опрацювання тільки певних етапів. У разі 
обговорення питань протягом усіх стадій, викладачу варто дати окреме завдання кожній четвірці (наприклад, 
конкретний аспект запропонованої теми). 

 Обговорення в парах та четвірках сприяє розвитку комунікативних навичок, проте робота в четвірках є більш 
ефективною, оскільки студенти вчаться не тільки діалогічного спілкування, але й полілогічного. 

Розглянемо наступний інтерактивний метод навчання - ,,мозковий штурм”. Науковці розробили цей метод для 
розвитку комунікативних навичок у всіх студентів та більш ефективного використання їх творчого потенціалу. 
Метод ,,мозкового штурму” заохочує студентів пропонувати нові й оригінальні ідеї завдяки забороні на критичні 
зауваження з боку викладача чи інших членів групи на підготовчій стадії. На цьому етапі увага концентрується 
тільки на кількості ідей, а не на якості. Після стадії первинної генерації, запропоновані студентами ідеї можна 
згрупувати, оцінити, відкласти для подальшого вивчення та відібрати ті ідеї, які здаються найбільш ефективними для 
розв’язання конкретної задачі. 

,,Мозковий штурм” зазвичай застосовується для досягнення наступних цілей: 1) виявити всі можливі 
альтернативи перш, ніж приймати рішення; 2) розглянути різноманітні аспекти задачі перш, ніж спробувати її 
розв’язати; 3) активувати групове обговорення. 

Якщо викладач збирається на занятті застосувати даний метод, він повинен чітко усвідомлювати, чому саме 
цей метод було обрано, і яким чином втілити всі ідеї, які були запропоновані на стадії генерації. 

Технології інтерактивного навчання потребують серйозної підготовки педагога і студентів.  
Висновки. Таким чином, інтерактивні технології характеризуються відтворенням, проектуванням і 

моделюванням відносин, орієнтованих на професійну діяльність та мають великий потенціал щодо забезпечення 
пізнавальної активності, саморозвитку та самореалізації майбутніх фахівців і підвищення якості їх професійної 
підготовки в цілому.            
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ПРОБЛЕМИ ДІАГНОСТИКИ СОЦІАЛЬНОГО ПОТЕНЦІАЛУ СТУДЕНТІВ. 
Лотоцька Інна, аспірант, Вербець В.В., докт.пед.наук, професор. 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Інтенсивні соціальні зміни, які супроводжують процес державотворення та національно-культурного 

відродження України, спричинили руйнацію традиційних форм соціалізації особистості. Це в свою чергу сприяє 
втраті відчуття зв’язку з суспільством, росту девіантної та само руйнівної поведінки індивіда. Тому на сьогодні 
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неабиякої важливості набуває потреба суспільства в особистості гуманістичного типу з розвиненим соціальним 
потенціалом, яка здатна до розв’язання проблем адаптації до соціокультурного середовища. 

Процес формування соціального потенціалу суперечливий, складний та багатофункціональний. Його 
ефективність перш за все пов’язана з багатогранністю самого явища. 

Аналіз структурних характеристик соціального потенціалу студентів вимагає розгляду цього феномена як 
динамічного утворення, в якому виділяються окремі компоненти: когнітивний, мотиваційно-ціннісний, 
діяльнісний. 

Когнітивний компонент відображає рівень володіння знаннями щодо професійної діяльності, особливості 
довкілля, соціуму, культури особи, а також уміння вдосконалювати професійно значущі якості, спроможність 
повноцінного засвоєння системи соціально-професійних ролей. Він репрезентує рівень володіння знаннями правил 
та принципів самоосвіти, самовиховання й самовдосконалення особистості. 

Мотиваційно-ціннісний компонент репрезентує мету, потреби та мотиви в професійній діяльності, 
особистісному самовизначенні, самовихованні, саморозвитку. Він відображає інтерес до вибраної професії, 
усвідомлення її соціальної значущості, що характеризує потребу в знаннях для виконання функцій професійної 
діяльності. Цей компонент передбачає спрямування на продуктивні способи взаємодії з іншими та спільнотою, на 
інтернальність та усвідомлення власної свободи. 

Діяльнісний компонент – це відповідність знань, умінь та навичок у реалізації соціального потенціалу, що 
відображає спроможність до адекватної самооцінки наявної системи професійних знань та умінь. Це також 
характеризує здатність адаптуватися до умов життя, що змінюється, готовність впливати на ці умови для досягнення 
особистого успіху. 

Варто зазначити, що соціальний потенціал – складне та багатокомпонентне поняття, тому не існує 
загальновизначених рівнів його сформованості та обґрунтування критеріїв його оцінки. Водночас соціальний 
потенціал є структурованим утворенням й може діагностуватися з урахуванням ступеня сформованості всіх його 
компонентів, кожний з яких виконує специфічні функції і має певні характеристики. Тільки за таких умов можна 
отримати найбільш цілісну та об’єктивну картину його сформованості. 

При проведенні дослідження були встановленні рівні сформованості соціального потенціалу: високий, 
середній, низький. 

Високий рівень передбачає чітке уявлення про сформованість соціального потенціалу; професійну 
компетентність володіння спеціальними знаннями й уміннями; усвідомлення свого прагнення до обраної професії, 
оцінка своїх особистісних рис та якостей як майбутнього фахівця; самоаналіз і самовдосконалення; здатність до 
самовизначення, самореалізації та пристосування до соціального середовища, спроможність до продуктивного 
розв’язання соціальних проблем; готовність до співіснування з соціумом, наявність розвинених регуляційних 
властивостей та про соціальних інтенцій. 

Середній рівень характеризується неповним проявом сформованості соціального потенціалу в студентському 
середовищі, пасивністю та неповноцінним використанням сформованої системи умінь та навичок, наявністю потреб 
у спонуканні до самоосвіти, необхідністю реалізації творчого потенціалу в проблемних ситуаціях соціального 
змісту, а також прагненням до самовдосконалення та самоаналізу своєї діяльності. 

Низький рівень характеризується репродуктивним використанням знань, умінь з професійної культури, 
нерозвиненістю творчого мислення, низькою пізнавальною активністю, відсутністю впевненості у 
самовдосконаленні, необхідністю розвитку комунікативних здібностей та потреб формування професійної культури. 

Дана класифікація рівнів за визначеними критеріями буде використана нами при проведенні наступного етапу 
діагностики формування соціального потенціалу студентів у ході формувального експерименту. 

Список використаних джерел 
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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ  
В МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ІНОЗЕМНИХ МОВ 

Мазурок Оксана, аспірант, Михальчук Н.О., кандидат психологічних наук, професор 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Сьогодні досить часто якість професійно-педагогічної підготовки майбутнього вчителя розглядається через 
поняття „професійна компетентність”. 

Поняття „компетентність” з’явилось у психолого-педагогічній літературі порівняно недавно, і не є на 
сьогоднішній день грунтовно дослідженим. Хоча останніми роками ця проблема стає все більш важливою і 
пріоритетною, все частіше можна зустріти згадування про це поняття, а також дослідження аналізу сутності та 
структури компетентності. 

За словником іноземних слів „компетентність” визначається як 1) „володіння знаннями, які дозволяють 
говорити про що-небудь, висловлювати вагому, авторитетну думку”; 2) „поінформованість, обізнаність, 
авторитетність” [2, c. 282]. 

Словник української мови дає таке визначення: компетентний – це той, хто „має достатні знання в певній 
галузі, з деякою інформацією добре обізнаний, орієнтується на знаняі, кваліфікований” [3, c. 250]. 

У сучасній психолого-педагогічній літературі з проблеми професійної компетентності вчителя існують різні 
точки зору. Частіше за все дослідники визначають компетентність як одну із сходинок професіоналізму, тобто як 
систему знань, умінь, навичок, способів діяльності, психологічних якостей, необхідних вчителю для здійснення 
педагогічної діяльності. 

На думку дослідників (Адольфа В.А., Браже Т.Г., Єлканова С.Б., Журавльова В.І., Миндикану В.М., 
Новикової Т.В., Тализіної Н.Ф.), загальна характеристика професійної компетентності свідчить про те, що вона 
передбачає залучення людини до загального культурного світу цінностей, і саме в цьому просторі людина реалізує 
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